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[bookmark: _Toc37261051]La situation actuelle et toi
Consignes à l’élève
· Écoute le premier épisode du balado Confinés, mais ensemble, en prêtant attention à la démarche des réalisateurs, aux raisons qui les ont poussés à faire cet enregistrement. 
· Résume par écrit l’intention et la raison d’être associées à ce balado, qui sont expliquées dans les trois premières minutes du premier épisode. 
· Dresse la liste des situations particulières vécues par les invités. 
· Et toi, quelle situation particulière vis-tu actuellement? Quelle est TON histoire? Pour raconter ce qui t’arrive et en quoi ta situation se distingue peut-être des autres, tu peux rédiger une page de journal personnel ou enregistrer un balado. Choisis le ton qui te convient de manière à personnaliser ton discours (écrit ou oral). Consulte la page d’Alloprof qui traite de la modalisation, elle pourrait t’aider. 
Matériel requis
· Si tu choisis de réaliser un balado, le Babillard d’applis et de tutoriels pour l’audio te sera utile. 
	Information à l’intention des parents
À propos de l’activité
Votre enfant s’exercera à :  
Écouter un balado en ayant une intention d’écoute; 
Cibler l’objectif du balado et en résumer le contenu; 
Partager son vécu par écrit ou à l’oral.  
Vous pourriez : 
Écouter le balado avec votre jeune;
Lire ou écouter son histoire. 




Enrichissement de vocabulaire
Joumana Katra, Josée Larocque, Christian Paulhus et Julie St-Amant

Consigne à l’élève
· Les pages qui suivent serviront à enrichir ton vocabulaire.
Matériel requis
· Dictionnaire
	Information aux parents
À propos de l’activité
Votre enfant peut utiliser un dictionnaire que vous avez à la maison ou un dictionnaire en ligne. Certaines réponses telles que les proverbes, peuvent également être trouvées en ligne. Nous n’avons pas fourni de corrigés puisque toutes les réponses se trouvent dans le dictionnaire ou en ligne.

	


 
 *Document créé par Joumana Katra

1. En consultant le dictionnaire, indiquez l’origine des mots suivants :


Balcon :                                                                                      

 

Jungle :                                                                                      

 

Sabre :                                                                                       

 

Adjudant :                                                                                  

 

Géhenne :                                                                                   

 

Alcool :                                                                                       

 

Choucroute :                                                                               

 

Abricot :                                                                                    

 

Matelot :                                                                                    

 


2. Quelle est la signification qui ne correspond pas au mot VEUVE?
a. Une femme qui a perdu son mari
b. Oiseau passereau d’Afrique
c. Une femme qui manque d’énergie

       

 
3. Choisissez l’orthographe correspondante :

Il l’aurait acheté, mais pas à ce                       .                     

a) cou           b) coup             c) coût              d) coud

 
4. Que signifie le mot ŒNOLOGUE ?

a. Un médecin spécialiste des oedèmes
b. Un médecin spécialiste de la maladie de l’œsophage
c.  Un spécialiste de fabrication et de conservation du vin

 
 
5. Une même erreur sémantique (de sens) s’est glissée dans les trois phrases suivantes, soulignez-les et dites de quelle figure il s'agit (euphémisme, pléonasme ou hyperbole).       

 

a)   Après le dîner, le paysan est monté en haut.

b)   Les élèves se sont entraidés mutuellement pour ce projet. 

 c)   Le premier prototype n’était pas un succès.

        Figure de style :                                

 
6. Complétez les proverbes suivants ; chaque trait désigne un mot à y placer.

a. Petite pluie                                                        .
b. Les petits ruisseaux font                                                       .
d. L’oisiveté est mère de                                                        .
e. Une hirondelle ne                                                                         .

 
 
7. Trouvez trois expressions connues avec chacun des mots suivants :

Chat : 

①                                                                                                     

②                                                                                                     

③                                                                                                     

 

 Loup :                   

①                                                                                                     

②                                                                                                     

③                                                                                                   _

8- Complétez la phase suivante :  

Le coq gratte et la poule                 .

a) jacasse         b) entasse         c) ramasse         d) s’écrase

 

 
9- Comment s’appelle l’enveloppe des poumons ?                     

a)   la lippe    b)   l’alvéole   c)   la glotte   d)   la plèvre

 

10- Qu’est-ce qu’un palimpseste ?          

a. cérémonie d’intronisation du temps des Grecs
b. maison des divinités 
c. manuscrit dont on efface l’écriture pour écrire de nouveau
d. faux serments


11- Dans quelle partie du corps trouve-t-on un HÉLIX ? 

a) le nez         b) la bouche        c) l’oreille         d) l’œil


12-Trouvez l’erreur :

a) quatre mille trois boutons

b) quarante-trois mille milles

c) vingt –deux milles  membres

d) mille neuf cent quatre-vingt-dix-neuf 








13- Choisissez parmi les adjectifs dans l’encadré celui qui correspond aux périphrases ci-dessous :

Imperceptible - inaudible - invisible - ininflammable - indéfectible - indestructible - inadmissible - inextinguible - implacable - indicible - indescriptible - incompatible - inflexible - invincible - incompressible - incorruptible - imperturbable - illisible - insatiable - incommensurable.

1- Qui ne peut être dit :                                                        
2- Qui ne peut être fléchi :                                                   
3- Qui ne peut être admis :                                                   
4- Qui ne peut être corrompu :                                              
5- Qui ne peut être lu :                                                         
6- Qui ne peut être vaincu :                                                   
7- Qui ne peut être perçu :                                                   
8- Qui ne peut être entendu :                                                
9- Qui ne peut être vu :                                                        
10- Qui ne peut être rassasié :                                              
11- Qui ne peut prendre feu :                                                 
12- Qui ne peut être éteint :                                                 
13- Qui ne peut être troublé :                                                
14- Qui ne peut être apaisé :                                                   
15-Qui ne peut être détruit :                                                    
16-Qui ne peut être décrit :                                                    
17- Qui ne peut être réuni/associé :                                         
18- Qui ne peut être comprimé :                                            
19- Qui ne peut être mesuré :                                                              
20- Qui ne peut défaillir :                                                     
 


Révision de grammaire: la virgule pour isoler un complément de phrase déplacé
Joumana Katra, Josée Larocque, Christian Paulhus et Julie St-Amant

Consigne à l’élève
· Rends-toi sur le site https://www.ccdmd.qc.ca/fr/exercices_pdf/?id=42# pour consulter les trois documents pdf de la section Virgule, ordre des mots en inversion. Tu trouveras les corrigés des exercices à la fin de chaque document.
· Pour tester tes connaissances sur la virgule de manière plus interactive, tu peux ensuite te rendre sur le site https://www.ccdmd.qc.ca/fr/exercices_interactifs/ dans la section ponctuation, dans la sous-section virgule.

Matériel requis
· CCDMD [https://www.ccdmd.qc.ca/fr/]
	Information aux parents
À propos de l’activité
Il s’agit d’une des règles de virgule qui cause le plus problème dans les textes des élèves. Des liens vers de la théorie sont également proposés à l’intérieur des documents pdf si votre enfant ne se rappelle plus ce qu’est un complément de phrase, connaissance préalable pour pouvoir insérer adéquatement les virgules.


	





Français, langue d’enseignement • 4e année du secondaire
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[bookmark: _Toc36822570][bookmark: _Toc37261052]Finding a Future Career
Consignes à l’élève
You might have already started to think about your future career. There are so many possibilities. For some, the choice comes easily; for others, it may be more complicated. One place to start is looking at what interests you. Through the following activities, you will explore your interests and which careers could relate to them. Then, you will try to imagine what a day in the life of this job might look like.
· Reflect on the following questions: What are my strengths as a student and in my daily life? What type of activities do I like to do in my spare time? Do they involve other people or am I by myself? Which careers pique my interest?
· Click on the link below to take an online quiz.
· Write down the categories that correspond to your results (directive, social, methodical, objective or innovative work).
· Under the categories is a list of occupations that match your results and the schooling required to obtain a job in this field. Choose a job that you find interesting in the list.
· Find your job profile in the second link to discover tons of information about the career of your choice.
· Read the job profile carefully and summarize the information into a chart (see the appendix).
· Watch the video and answer the questions from the appendix.
· Reflecting on your career of choice, describe a typical day in the life of a/an __________. You might need to research your occupation online or ask someone you know who does this job.
· Write a draft copy of your “A Day in the Life of” text. Describe a minimum of five duties.
· Revise and edit your draft.
· Optional: Share your text with friends and/or family members.
Matériel requis
· Click here to take the quiz. 
· Click here to find your job profile.
· Click here to watch the video
· Various online information-based texts.
Anglais, langue seconde • 4e année du secondaire
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[bookmark: _Toc36822571][bookmark: _Toc37261053]Annexe – Finding a Future Career
Chart
	Job title
	

	Duties
	

	Average wage in Québec and Canada
	

	Job opportunities
	

	Requirements
	

	Essential skills
	


Questions
1. Does the career you chose require a uniform? If so, what kind is it? If not, what types of clothes could you be expected to wear?
2. What are some duties that flight attendants have to perform throughout the day? (Describe a minimum of 5)
3. What are some perks of being a flight attendant? 
4. What are some perks in the career you chose?
5. What are some challenges about being a flight attendant? 
6. What are some challenges in the career you chose?


Epidemics and Pandemics??
Tell me more
Consigne à l’élève
You’ve recently heard a lot of information about Covid-19, epidemics and pandemics. Don’t we have Information Overload again!  Through the following activities, you will learn the differences and the similarities about these diseases.
· Read the four different texts (click the links) about : epidemics, pandemics, 1918-1919 crisis and 2003 crisis.
· Complete the chart with pertinent information (see Appendix 1) **Competency 2
· You can print the documents (if really needed).
· Don’t copy paste the answers, you won’t learn anything. Using your own language is an improving competency exercise.
· You can use the following questions to complete your chart

1. Is the flu (influenza) a coronavirus?
2. Is there a vaccine for the flu?
3. Is a common cold a coronavirus?
4. What is the difference between an epidemic and a pandemic?
5. What is the difference between the flu, a cold and a coronavirus?
6. What happened in 1918-1919?
7. How many people died during the 1918 crisis?
8. What is the 1918 crisis know as?
9. What happened in 2003?

· Your writing purpose: to inform about viral diseases.  Competency 3
· Your audience: Teenagers, Family
· Choice one: a text (informative) Title, intro, body and conclusion.
· Choice two: a brochure
· Choice three:  a powerpoint. ( inclure la narration = Competency 1)
	Information à l’intention des parents
À propos de l’activité
*** Aucun travail ne sera évalué formellement***
Votre enfant peut le faire parvenir à son enseignant (e), c’est toujours intéressant de le/la lire, de l’écouter.
Le travail d’équipe est fortement recommandé, ça pratique les compétences multidisciplinaires. Utilisez vos moyens de communications, c’est le temps là! 




Appendix 1
	Epidemic
	Pandemic

	






	




	1918-1919 Crisis
	2003

	
	





[bookmark: _Toc37261054]Une tente de camping
Consignes à l’élève
· Lis la tâche et réponds aux questions posées.
· Réalise tes calculs en effectuant une démarche rigoureuse et en justifiant ton raisonnement à l’aide d’un langage mathématique adéquat.
Matériel requis
· La tâche, les consignes complètes à l’élève et le solutionnaire se trouvent dans les pages suivantes.
	Information à l’intention des parents
À propos de l’activité
Le but de cette tâche est de travailler les rapports trigonométriques (sinus, cosinus, tangente, sécante, cosécante et cotangente), l’aire des figures planes et la transformation d’unités de mesure pour trouver des mesures manquantes.
À la suite de la lecture de la tâche, votre enfant devra répondre à des questions.




[bookmark: _Toc37261055]Annexe – Tâche et consignes
Tâche
Répondre aux trois questions associées à cette activité en réalisant des calculs à l’aide d’une démarche rigoureuse et d’une justification adéquate.
Consignes à l’élève
Tes quatre amis et toi partez faire du camping avec une tente récemment achetée. Cette tente a la forme d’une pyramide droite à base carrée. L’arête de la base mesure 3,4 m et l’arête de la face latérale, 3 m.
· La taille de l’un de tes amis, le plus grand, est de 1,72 m. 
· Pour que tes amis et toi puissiez bien dormir à l’intérieur de la tente, une bande de 57 dm2 doit entourer chaque sac de couchage. 
· Les dimensions de chaque sac de couchage sont de 85 cm sur 180 cm. 
· Étant donné que la tente est neuve, il faut appliquer un produit imperméabilisant pour protéger la toile de la tente contre la pluie. Tu dois donc acheter des bouteilles d’imperméabilisant. Chaque bouteille couvre une surface de 10 m2. 
Questions :  
· Est-ce que ton ami le plus grand pourra se tenir debout au centre de la tente pour installer son matériel? 
· Est-ce que tes amis et toi pourrez dormir confortablement à l’intérieur de la tente?  
· Crois-tu qu’une bouteille d’imperméabilisant soit suffisante pour couvrir la toile de la tente? Explique ta réponse.


[bookmark: _Toc37261056]Annexe – Solutionnaire
Mesures manquantes
· Mesure de l’apothème d’une des faces latérales : 2,47 m
· Mesure de la hauteur de la tente (pyramide) : 1,79 m
· Aire d’une face latérale : 4,199 m2
· Aire des quatre faces latérales : 16,796 m2
Autres informations
· Inconnue x : mesure de la largeur de la bande entourant le sac de couchage 
x  0,1 m ou 1 dm ou 10 cm
Exemple d’équation permettant de représenter l’aire de la bande : 
(1,8 + 2x) (0,85 + 2x) − (1,8) (0,85) = 0,57
· Dessin du sac de couchage et de la surface entourant celui-ci :
                                               
                                           Sac de couchage


    Bande entourant le sac de couchage (57 dm2 = 0,57 m2)


[bookmark: _Toc37261057]Annexe – Solutionnaire (suite)
Questions
· Est-ce que ton ami le plus grand pourra se tenir debout au centre de la tente pour installer son matériel? 
· Oui, car la hauteur de la tente est supérieure à la taille de mon copain.
· Est-ce que tes amis et toi pourrez dormir confortablement à l’intérieur de votre tente?  
· Tout d’abord, pour bien comprendre le problème, il serait stratégique de représenter le plancher de la tente en le dessinant couvert des sacs de couchage. Nous savons qu’un espace de 57 dm2 doit entourer chaque sac de couchage. Cette information est très importante. Il faudra trouver par conséquent la mesure de la largeur (une des dimensions) de la bande entourant le sac de couchage, pour être capable par la suite de connaître les dimensions exactes de la surface du sac de couchage et de la surface libre autour de ce sac (celle qui permet de bien dormir dans la tente).
· Pour trouver ces dimensions, il faut établir une équation du 2e degré et trouver les valeurs de l’inconnue x. 
· Il est ensuite possible d’ajouter cette valeur inconnue x aux dimensions du sac de couchage. 
· Conclusion : les sacs de couchage ne peuvent entrer l’un à côté de l’autre à l’intérieur de la tente, car la surface du plancher n’est pas assez grande.
· Donc, cinq amis ne peuvent pas dormir confortablement dans cette tente puisqu’il est impossible d’y mettre cinq sacs de couchage.
· Crois-tu qu’une bouteille d’imperméabilisant soit suffisante pour couvrir la toile de la tente? Explique ta réponse.
· Non, car il faudra deux bouteilles pour imperméabiliser la toile de la tente (les quatre « murs » ou faces latérales). 
· Il faut noter que le plancher de la tente est une bâche qui ne nécessite pas qu’on y applique un imperméabilisant.


Mathématique • 4e année du secondaire

[bookmark: _Toc37261058]Mythes et réalités sur la COVID-19
Consignes à l’élève 
La COVID-19 se répand rapidement et nous oblige tous à prendre des mesures extraordinaires. Toutefois, plusieurs personnes comprennent mal pourquoi elles doivent agir ainsi. On trouve de nombreux renseignements sur les réseaux sociaux, mais certains sont faux. 
Dans cette activité, on te propose de mesurer tes connaissances actuelles sur le coronavirus. En consultant des sources d’information jugées dignes de confiance, tu pourras ensuite vérifier et enrichir tes réponses. 
En premier lieu, essaie de répondre aux questions suivantes par toi-même, sans aide extérieure : 
· Que signifie COVID-19? 
· Pourquoi a-t-on demandé aux voyageurs de s’isoler pendant au moins 14 jours à leur retour? 
· Qu’est-ce qu’une période d’incubation? 
· Quels sont les principaux symptômes de la maladie à coronavirus? 
· Comment le virus peut-il être transmis?  
· Porter un masque peut-il te protéger du virus? 
· Est-il possible de fabriquer un antibiotique efficace contre la COVID-19?  
· On entend parler de cas probables et de cas confirmés. Qu’est-ce qui les distingue? 
· On nous demande d’aplanir la courbe. Qu’est-ce que ça signifie? Pourquoi adopter cette stratégie? 
Ensuite, vérifie tes réponses en consultant des sources d’information fiables : 
· Organisation mondiale de la santé 
· Gouvernement du Québec : COVID-19 
· Gouvernement du Canada : COVID-19 
· Vidéo : Différence entre un virus, un microbe et une bactérie 

Une fois que tu auras terminé, tu seras en mesure de propager l’information, pas le virus! 
Si tu le veux, consulte aussi la section En finir avec les idées reçues du site de l’Organisation mondiale de la santé, qui indique quelques-unes des principales fausses croyances malheureusement partagées par plusieurs personnes. 
Matériel requis 
· Un ordinateur muni d’une connexion Internet.
	Information à l’intention des parents
À propos de l’activité
Votre enfant s’exercera à :   
· Se poser des questions sur ce qu’il sait au sujet du virus; 
· Consulter des sources d’information fiables; 
· Présenter les principales découvertes qu’il a faites. 




Sciences ST et STE
Chapitre 2 : Les solutions (molécules)
Enseignants : Julie Corriveau, Pascale Ouimet, Nicole Pelletier, Stéphane Roger, Julie Thomas et Daniel Vallerand
Consigne à l’élève
· Créer un compte afin d’avoir accès aux documents nécessaires (voir section information aux parents).
· Cette semaine : théorie et exercices du chapitre 2 (p.42 à 87)
Matériel requis
· calculatrice
	Information aux parents
À propos de l’activité
La maison d’édition CEC donne accès à tous ses documents en ligne.  Il faut ouvrir un compte.  Nous y retrouvons la théorie, des exercices ainsi que le corrigé.
https://mazonecec.com/
Code d’accès pour 4e secondaire : CTXTUSRH
[image: ]

Bon travail !

	


 



Et pour ceux et celles qui le désirent :

CONFÉRENCES  SCIENTIFIQUES PARTICIPATIVES EN LIGNE - Pour tous les élèves du secondaire 

Au programme, une conférence scientifique participative tous les jours à 13h. Une belle occasion pour les ados de faire de la science et de briser l’isolement.
Informations à cette adresse:
https://coeurdessciences.uqam.ca/sprint-de-sciences/programmation-speciale-confinement.html
Une coréalisation Cœur des sciences et École en réseau.
	
	
	



Science et technologie • 4e année du secondaire
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[bookmark: _Toc37261059]Relaxation et action-réflexion 
Consignes à l’élève
· D’abord, trouve-toi un endroit calme pour relaxer. 
· Expérimente les techniques de relaxation proposées. 
· Comment te sens-tu à la suite de l’activité de relaxation (corps, tête)?
· Ensuite, expérimente l’entraînement.
· Précise les différents déterminants de la condition physique qui sont sollicités pendant l’entraînement.
· Quels bienfaits ressens-tu à la suite de l’entraînement?
· Pour réaliser cette activité, consulte ce document.
Matériel requis
· Aucun


[image: ]Entraînement par ronde
David Jodoin	Richard Masse
Francois Viel
Consigne à l’élève
· Regarder la vidéo en cliquant sur l’hyperlien ici. https://www.youtube.com/watch?v=8WnU7bscbhA
· Comprendre et pratiquer les différents mouvements démontrés.
· Faire le programme d’entraînement!
Matériel requis
· Costume d’éducation physique
· Une bouteille d’eau
· Des poids (des vrais, des boîtes de conserve ou tout ce qui peut être un peu lourd !)
· Un peu d’espace dans la maison
Séance D’entraînement 

1. Échauffement 3 rondes
· 20 Jumping-Jack
· 20 Squat
· 30 secondes de planche
· 20 secondes Lunges en étirement (voir la vidéo)
2. Entraînement
· AMRAP 10 MINUTES (Le plus de ronde possible de la série des 3 mouvements suivants)
· 10 BURPEES
· 15 JUMP SQUATS
· 30 SECONDES DE PLANCHE
2 MINUTES DE PAUSE
· AMRAP 10 MINUTES (Le plus de ronde possible de la série des 3 mouvements suivants)
· DOS :10 fois T, 10 fois Y, 10 fois W (avec un petit poids)
· 20 LUNGES
· 10 V-UP
3. Étirements
· Région pectorale
· Jambes
· Fessiers
[image: ]Exercices de respiration
David Jodoin	Richard Masse
Francois Viel
Consigne à l’élève
· Regarder la vidéo en cliquant sur l’hyperlien ici.
· Suivre les consignes données et se recentrer sur sa respiration.
Matériel requis
· Du calme

https://parcsante.ca/chiropratique/la-respiration/

Gardez-vous en forme!
Département d’éducation physique
École secondaire du Mont-Bruno
Éducation physique et à la santé • 4e année du secondaire

[bookmark: _Toc37261060]Accompagner Mozart!
Consigne à l’élève
Tu devras travailler différentes rythmiques et exploiter des objets du quotidien selon leur timbre (voir le document en annexe à la page suivante).
Matériel requis
· Du papier, un crayon.
· Accès Internet (optionnel).
	Information à l’intention des parents
À propos de l’activité
Votre jeune s’exercera à :  
· Accompagner rythmiquement une mélodie.
Vous pourriez : 
· Participer à l’activité avec votre jeune en suivant ses consignes.


Source : Activité proposée par Marie-Claude Bourgault, conseillère pédagogique en arts de la Commission scolaire Marguerite-Bourgeoys, et Hélène Lévesque, conseillère pédagogique en musique de la Commission scolaire de Montréal.


Arts • 4e année du secondaire

[bookmark: _Toc37261061]Annexe – Accompagner Mozart!
Étapes de réalisation (option 1 avec Internet) 
1. Va sur la chaîne YouTube de Musication.
2. Visionne la vidéo du Rondo à la turque de Mozart et prête attention au fait que chaque piste est d’une couleur différente. Le moment où les cubes qui descendent touchent la ligne blanche correspond au moment où un rythme doit être frappé.
3. Sélectionne quatre objets de la maison qui ont un timbre différent les uns par rapport aux autres (résonnant, sec, grave, aigu, fort, doux, etc.).
4. Choisis une piste (couleur) et frappe ton objet sonore chaque fois que le cube de la couleur choisie touche la ligne blanche. 
5. Change de piste et reproduis la nouvelle rythmique.
6. Défi : essaie de jouer deux pistes ou plus en même temps avec des objets différents placés près de toi (à la façon d’une batterie).
7. Invite les membres de ta famille à jouer avec toi en distribuant à chacun une ligne associée à un objet sonore.  
8. Par la suite, choisis une des lignes rythmiques et écris-en la dictée rythmique à l’aide d’un logiciel gratuit tel que MuseScore, ou simplement sur du papier à musique, avec un crayon.
Étapes de réalisation (option 2 sans Internet) 
1. Choisis une mélodie que tu connais, imagine un accompagnement rythmique simple et transcris-le sur une feuille.
2. Chante la mélodie en t’accompagnant rythmiquement à l’aide d’un objet sonore de ton choix.
3. Décris les particularités de ton objet sonore (résonnant, sec, grave, aigu, fort, doux, etc.).
Si tu veux aller plus loin…
· Amuse-toi à faire de petits arrangements rythmiques spontanés sur d’autres mélodies que tu entends.
· Invente une séquence rythmique dans l’application GarageBand.



[bookmark: _Toc37261062]Bonne fête à la danse!
Consignes à l’élève
· Le 29 avril, ce sera la Journée internationale de la danse. Tous les jeunes qui s’intéressent à la danse sont invités à y participer de différentes façons. Tu auras le choix d’interpréter, de créer ou d’apprécier une danse pour souligner cette journée spéciale.
· Consulte le document en annexe à la page suivante pour tous les détails de l’activité.
Matériel requis
· Des vêtements confortables.
· Un outil technologique pour la consultation de la page de l’organisme Danse Danse.
· Un outil technologique pour la captation vidéo de ta danse ou de ton reportage.
	Information à l’intention des parents
À propos de l’activité
Votre jeune s’exercera à :  
Apprendre une chorégraphie de façon autonome;
Poser un regard critique sur une œuvre;
Participer à un événement d’envergure.
Vous pourriez : 
Encourager votre jeune à s’impliquer;
Lui réserver l’espace physique dont il ou elle aura besoin; 
Aider à la captation vidéo si nécessaire.


[bookmark: _Toc37261063]Source : Activité proposée par Corine Bouchard, conseillère pédagogique en danse et en art dramatique de la Commission scolaire de Montréal, et Caroline Paré, conseillère au ministère de l’Éducation et de l’Enseignement supérieur.


[bookmark: _Toc37261064]Annexe – Bonne fête à la danse!
Option 1 : Interprétation
L’organisme Danse Danse a invité Sylvain Émard, chorégraphe montréalais, à composer une danse pour les jeunes. Sa danse et le tutoriel qui l’accompagne sont accessibles via ce lien.
Contexte de réalisation : En solo, entre frères et sœurs ou avec plusieurs membres de la famille.
Tâche : 
· Relève le défi d’apprendre toute la chorégraphie à l’aide des trois tutoriels.
Consigne : 
Exécute la danse avec amplitude, précision et musicalité, et assure-toi d’une fluidité dans les transitions.
Option 2 : Création
Tâche : 
· Choisis un lieu à l’intérieur ou à proximité de la maison (salon, salle d’eau, balcon, cour, etc.) et adapte la danse en tirant profit des caractéristiques du lieu et du mobilier. (Par exemple, que devient la danse de Sylvain Émard lorsqu’on est dans un lit, derrière un divan ou sur un petit balcon?)   
Option 3 : Appréciation
Tâches :
· Visionne la danse de Sylvain Émard et mets-toi dans la peau d’un critique pour en faire une appréciation.
· Réalise un court reportage où tu joues le rôle du critique. Témoigne de ton appréciation en fonction de ces trois regards : ce que tu vois, ce que tu ressens et ce que tu en penses.
Consignes de captation :  
· Pour l’équipe de réalisation : les membres de la famille peuvent participer à la captation vidéo en faisant ce qui leur convient le mieux (éclairage, captation, œil extérieur, son).
· Les jeunes qui participent à cette activité sont invités à faire parvenir, sur une base volontaire, leur vidéo à l’adresse suivante : reseauxsociaux@dansedanse.ca.
Option 4 (sans accès Internet) : 
Compose une courte phrase de danse que tu présenteras à un public de ton choix pour célébrer la Journée internationale de la danse.


Art dramatique
Consigne à l’élève
· Voici le lien pour des activités en improvisation : 
https://www.youtube.com/watch?v=e-qcO3txmUY 

Vous pouvez m’envoyer les vidéos de ces activités par courriel : sara.renaudpoirier@csp.qc.ca 

Amusez-vous! 

Vous pouvez également visionner des capsules lancées par le Théâtre du Nouveau Monde : https://tnm.qc.ca/ 
Matériel requis
· Ordinateur/ cellulaire pour accéder à Youtube.
	Information aux parents
Rien à mentionner.





PROJET LIBRE : PROPOSITION D’UN PROJET D’ARTS PLASTIQUES
ET D’ARTS ET MULTIMEDIA
Secondaire 4 : Madeleine Moisan, Corinne Montion, Camille Chalifour
Bonjour très chers(es) artistes!
Madame Caroline Brunelle directrice de l’école secondaire du Mont-Bruno sollicite la collaboration des enseignants(es) des disciplines artistiques pour suggérer aux élèves qui le désirent de créer une œuvre qui leur permettra de s’exprimer librement en cette période particulière que nous vivons.
En ces temps difficiles, ici et ailleurs dans le monde, vous pourriez illustrer, en utilisant les moyens à votre disposition, ce que vous vivez, ce que vous ressentez, ce que vous observez.
La pandémie de coronavirus a chamboulé en totalité nos habitudes quotidiennes et organisationnelles. Nous sommes tous confinés à la maison. Mais, même si vous ne pouvez pas sortir, vous pouvez mettre à contribution votre talent et votre créativité.
Il y a plusieurs façons d’aborder le sujet. Voici quelques suggestions :
· Vous pouvez composer votre image en y superposant divers éléments.
· Vous pouvez illustrer une scène de la vie quotidienne.
· Vous pouvez créer une bande dessinée.
· Vous pouvez dessiner des coronavirus en gros plan (il y a des images sur internet); c’est un bel exercice de dessin et d’application de couleur.
· Vous pouvez faire un photo-montage.
· Vous pouvez réaliser un projet photo.
· Vous pouvez utiliser les outils technologiques et traiter votre image par ordinateur.
· Et pourquoi ne pas faire de l’abstraction, ou un mélange d’abstraction et de figuration ?
Tous les matériaux et outils sont permis… Crayons mine, crayons de couleur, peinture (gouache, acrylique, aquarelle), encre, feutre noir pointe fine, appareil photo, ordinateur, etc. Vous pouvez travailler en procédés mixtes, tout est possible. Laissez-vous inspirer des matériaux à votre disposition.
Formats suggérés? À votre bonne convenance. Mais nous vous suggérons un format moyen, ni trop petit ni trop grand.
Si vous avez des papiers à dessin de bonne qualité, c’est le moment de les utiliser.
Des heures de plaisir vous attendent !!!
Si vous voulez nous faire parvenir votre projet, vous devrez le prendre en photo et l’envoyer au courriel de votre enseignante.
Nous avons hâte de voir ce que vous allez créer !
Nous espérons tous vous revoir dans quelques semaines.
Arts • 4e année du secondaire
Les enseignants(es) en arts plastiques et art et multimédia de l’école secondaire du Mont-Bruno, vous saluent !
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[bookmark: _Toc36822576][bookmark: _Toc37261065]Le dilemme du train fou!
Consignes à l’élève
Tu es aiguilleur de train et un train se dirige à toute vitesse sur une voie où se trouvent quatre travailleurs. Si tu ne fais rien, le train percutera les travailleurs et ils mourront tous. Tu peux aussi faire dévier le train pour qu’il termine sa course sur une autre voie où il tuera, à coup sûr, le seul travailleur qui s’y trouve.
Que fais-tu et pourquoi? Sur quels critères repose ton choix? Et si le travailleur était ton ami ou un membre de ta famille, est-ce que ton choix serait le même?
Envie d’aller plus loin? Présente la mise en situation à un groupe d’amis et organise un débat sur le sujet. Chacun peut visionner la mise en situation du dilemme du train fou (Brain Games – Testez votre sens moral). N’oublie pas de : 
· Formuler des arguments basés sur des repères (des ressources de l’environnement social et culturel d’ordre moral, religieux, scientifique, littéraire ou artistique);
· Réfléchir aux arguments que tes partenaires de débat pourraient préparer dans le but de solidement formuler les tiens.
Matériel requis
· Ressource numérique gratuite (YouTube) : 
Vidéo Brain Games – Testez votre sens moral.
	Information à l’intention des parents
À propos de l’activité
Votre enfant réfléchira sur l’ambivalence de l’être humain en pratiquant le débat. 
Votre enfant s’exercera à : 
· Interagir de manière à contribuer positivement au dialogue. 
Vous pourriez :
· Vous assurer que les échanges sont respectueux;
· Soulever les contradictions dans les arguments. 





Consigne à l’élève
· Lis l’article « L’éthique en mode urgence » de Nathalie Collard (La Presse + du 10 avril 2020) en faisant CTRL + clic sur le lien dans « Matériel requis »
· Suite à la lecture, questionne-toi sur les éléments suivants :
· Es-tu d’accord à dire que nos choix individuels ont aussi une portée collective ?
· Identifie des choix que tes proches ou toi ont fait et qui vont dans ce sens.
· Selon toi, quelles valeurs sont maintenant au premier plan ?
· Quelle(s) situation(s) te pousserait(ent) à dénoncer ?
· Invite ensuite un de tes parents à faire la même démarche, puis échange avec lui sur vos perceptions mutuelles.
Matériel requis
· ACCÉDEZ AU CONTENU PARTAGÉ

Éthique et culture religieuse • 4e année du secondaire

[bookmark: _Toc37261066]Des partenaires commerciaux
Consignes à l’élève
Cultive ton désir d’apprendre :
· Choisis un produit de consommation pour chacune des catégories suivantes : 
· Alimentation;
· Articles ménagers; 
· Outils;
· Vêtements. 
· À l’aide des ressources à ta disposition ou avec l’aide d’un adulte, élabore un tableau dans lequel tu préciseras, pour chaque produit :
· Le pays où il a été fabriqué ou cultivé;
· L’entreprise qui le distribue;
· Le pays dans lequel cette entreprise est située. 
· Que constates-tu sur la circulation des biens entre les pays?
· Y a-t-il un pays qui revient à plus d’une reprise? 
· Le Canada semble-t-il avoir davantage de relations commerciales avec un pays en particulier? 
Si tu veux aller plus loin :
· Réalise l’activité La Politique nationale et l’autonomie économique canadienne pour connaître les relations commerciales entretenues par le Canada avec la Grande-Bretagne et les États-Unis à la fin du 19e siècle.
Matériel requis
Selon la disponibilité des ressources, voici ce qui pourrait être utile : 
· Matériel d’écriture (papier, carton, crayons, etc.);
· Matériel d’impression;
· Appareil électronique muni d’une connexion Internet.
	Information à l’intention des parents
À propos de l’activité
En classe, lorsque les élèves analysent une réalité historique, ils établissent des changements et des continuités. Ils cherchent à en déterminer la durée et analysent les causes et les conséquences de ce qui a changé ou non ainsi que le point de vue des groupes concernés à cet égard.





Histoire du Québec et du Canada de 4e secondaire :

Semaine 2 : Semaine du 13 au 17 avril 2020

La modernisation du Québec et la Révolution tranquille (1945 À 1980):

2- Révolution tranquille dans un Québec en effervescence (1960 à 1972) 

A = Travail avec le manuel et cahier (utilisés en classe)
B = Travail sans matériel scolaire

*Nouveau : Le cahier d’exercices « périodes » est accessible en ligne avec son corrigé. Voici le lien (bien suivre les instructions pour y avoir accès) : 
https://www.editionscec.com/qc_fr/mon-sac-decole-virtuel_secondaire/

A- Lecture et exercices *si vous avez votre manuel et cahier « périodes » à la maison: 

· [image: D:\Users\robehugu\AppData\Local\Microsoft\Windows\Temporary Internet Files\Content.MSO\C68233E6.tmp]Manuel (lecture) « périodes » / pages 274 à 308

· Cahier (exercices) « périodes » / pages 144 à 153 (voir le corrigé sur les pages qui suivent dans ce document)
N.B. N’hésitez pas, même si vous avez votre matériel d’histoire en main, de consulter les liens suggérés dans la partie B (approfondissement, exercices et vidéos).












B- Lecture et exercices *si vous n’avez pas vos manuels et cahier d’exercices à la maison :
La modernisation du Québec et la “Révolution tranquille” (1945-1980): http://www.alloprof.qc.ca/bv/pages/h1639.aspx
· La Révolution tranquille (19601966)    https://www.alloprof.qc.ca/bv/pages/h1190.aspx
· La Révolution tranquille : l'interventionnisme de l'État https://www.alloprof.qc.ca/bv/pages/h1648.aspx
· La Révolution tranquille : l'affirmation nationale du Québec https://www.alloprof.qc.ca/bv/pages/h1209.aspx
· Les luttes sociales aux États-Unis et en France https://www.alloprof.qc.ca/bv/pages/h1647.aspx
· La Révolution tranquille : l'effervescence socioculturelle https://www.alloprof.qc.ca/bv/pages/h1671.aspx
· Le néonationalisme et l'indépendantisme https://www.alloprof.qc.ca/bv/pages/h1650.aspx
· La Révolution tranquille : le féminisme  https://www.alloprof.qc.ca/bv/pages/h1651.aspx
Questionnaire - La Révolution tranquille
https://www.alloprof.qc.ca/bv/pages/eh1190.aspx

Pour communiquer avec nous et demander de l’aide, voici nos adresses courriel : hugues.robert@csp.qc.ca  et eric.vanier@csp.qc.ca  et olivier.deziel@csp.qc.ca et nathalie.leclerc@csp.qc.ca Nous pouvons aussi communiquer avec vous par téléphone (faire la demande par courriel). 
Merci et bon travail à la maison

N.B. Le Corrigé du cahier d’exercices commence sur l’autre page







Corrigé cahier d’exercices « périodes » pages 144 à 153






















































































	





	






	

























	













	









	




























































Histoire du Québec et du Canada • 4e année du secondaire

Le Petit  livre de recettes 
Exploration de la formation professionnelle (Sarah Petit)
Consigne à l’élève
· Cette activité est en lien avec les métiers de cuisinier, d’aide-cuisinier, de pâtissier, de boulanger, etc.
· Le but de celle-ci est de vous initier à la cuisine (si ce n’est pas déjà fait) ainsi que de se créer un petit livre de recettes pour toute la classe.
· Tu devras trouver au moins une recette que tu as le goût de faire (entrée, plat, dessert, collation, etc.)
· Tu devras faire cette recette seul ou avec l’aide de tes parents (c’est toi le boss).
· Tu devras ensuite écrire ta recette selon la mise en page présentée à la page suivante en donnant la portion, les ingrédients nécessaires, les étapes de réalisation et ton avis sur la recette. Tu peux également y inclure une photo du résultat pour nous donner le goût.
*Si tu n’as pas accès à un ordinateur, envoie-moi tes informations par courriel (à l’aide de ton cellulaire ou en m’envoyant le lien de ta recette par exemple). Je ferai la mise en page. N’oublie pas de me donner ton avis sur la recette !
· Tu devras me l’envoyer par courriel à sarah.petit@csp.qc.ca . Une fois que j’aurai reçu vos recettes, je ferai un seul document les contenant et je l’enverrai à tous ceux qui y auront participé pour que vous ayez tous votre Petit livre de recettes .
Matériel requis
· Ordinateur, tablette ou téléphone
· Livre de recette (papier ou numérique)
· Matériel de cuisine
	Information aux parents
À propos de l’activité
Le but de cette activité est d’initier votre jeune à la cuisine ainsi qu’aux métiers reliés à la cuisine (cuisinier, aide-cuisinier, pâtissier, boulanger, etc.). Cela mènera à la création d’un petit livre de recette commun à la classe. 
Si votre enfant débute en cuisine, il serait préférable que vous l’assistiez. Laissez-le trouver la recette qu’il veut faire, mais aider-le en lui montrant comment se servir d’un couteau, du four, d’un fouet, etc. Si vous êtes dans l’impossibilité de le faire, assurez-vous qu’il choisisse une recette qu’il est capable de faire seul. Acceptez le fait que votre cuisine soit un peu à l’envers. Ce sera une expérience bénéfique pour votre jeune. 


Annexe – Mise en page pour le Petit  livre de recettes

Nom de la recette
fait par Sarah Petit


[image: 10 Types of Image File Extensions and When to Use Them]Nombre de portions : 

Ingrédients :
· .
· .
· .
· .
· .
· .
· .

Préparation :
1. .
2. .
3. .
4. .
5. .
6. .
7. .
8. .
9. .
10. .


Mon avis sur la recette (ou mes conseils) :

	
	
	



Cours optionnels • 4e année du secondaire

	
	
	



[bookmark: _GoBack]
Pour les élèves SN4 :


RÉVISION  : ALGÈBRE

1.  Quelle expression algébrique simplifiée représente l’aire de chaque figure ?

[image: ]a)
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b)






















2.  Marco décide d’entreprendre des travaux de rénovation dans une maison dont voici la maquette.
[image: ]






Calcule algébriquement :

a)  l’aire totale de la maison;

























b) le volume de la maison.

3.  Effectue les divisions suivantes. Dans chaque cas, le diviseur est non nul.

	a)
	

	b)
	













	c)
	

	d)
	













	e)
	

	f)
	






















4.  Myriam emballe un cadeau qu’elle offrira à son ami Charles pour son anniversaire. Le cadeau, de forme cubique, est représenté ci-dessous. Sachant qu’un rouleau de papier d’emballage couvre , calcule algébriquement le nombre de rouleaux qu’elle devra acheter pour emballer le cadeau.


[image: ]















5.  Le volume d’un prisme droit à base rectangulaire est de cm3. Si sa largeur est de  cm, et sa longueur de  cm, quelle est sa hauteur ?










6.   Détermine les mesures algébriques manquantes.

	a)
	[image: ]
	
 cm2

	
	
	
 cm

	
	
	d = ?






	b)
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 cm2






7.  Effectue les divisions suivantes. Dans chaque cas, le diviseur est non nul.


a) 







b) 







c) 



8.  Factorise les polynômes suivants.


a)  	 	



b)  	 	



c)  	 	



d)  	 	



e)  	 	



f)  	 	



g)  	 	



h)  	 	



i)  	 	



j)  	 	






9.  Décompose les polynômes suivants en facteurs.


a)  	 	



b)  	 	



c)  	 	



d)  	 	



e)  	 	



f)  	 	


10.  Décompose les polynômes suivants en facteurs.


a)  		


b)  	 	


c)  	 	


d)  	 	


e)  	 	


f)  	 	


g)  	 	


h)  	 	




11.  Factorise les binômes suivants.


a)  	 


b)  	 


c)  	 



d)  	 




e)  	 


f)  


g)  	 


h)  	 


i)  	 


j)  


k)  


l)  	 

12.  Factorise chacun des polynômes suivants en procédant par complétion du carré.


a)  






b)  






c)  




d)  




e)  




f)  






g)  






h)  





13.  L’aire d’une carte de souhaits rectangulaire peut être représentée par le trinôme . Quelle expression algébrique représente le périmètre de cette carte de souhaits ?







14.  Le volume d’un coffre à jouets est de  cm3  et sa hauteur est représentée par (2x  5) cm. Quel polynôme représente le périmètre de la base de ce coffre ?







15.  L’aire d’un rectangle est représentée par le polynôme  À l’aide d’expressions algébriques, détermine les dimensions du rectangle.






16.  Exprime le résultat des opérations suivantes sous la forme d’une expression rationnelle irréductible.

	a)
	


	 	

	b)
	


		 	

	c)
	


		 	

	d)
	


		 	

	e)
	

		 	

	f)
	

		 	









17.  Exprime le résultat des opérations suivantes sous la forme d’une expression rationnelle irréductible.

	a)
	

	 	

	b)
	

		 	

	c)
	

		 	

	d)
	

	 	

	e)
	

		 	

	f)
	

		 	

	

	
	


18.  Les dimensions d’un terrain rectangulaire sont de (x + 4) m de longueur et de (x) m de largeur. On augmente sa longueur de 4 m, et sa largeur de (x + 1) m. Quelle expression rationnelle irréductible représente le rapport des aires de l’ancien terrain et de la nouvelle partie de terrain (la partie ombrée) ?x m
(x + 4) m











19.  Résous les équations suivantes en procédant par factorisation. Vérifie ensuite tes solutions.

	a)
	2x2-11x + 12 = 0
	
	f)
	4x(x + 3) = -9

	
	
	
	
	

	b)
	-12 = 3x2 + 13x
	
	g)
	x2 = -9x - 20

	
	
	
	
	

	c)
	x2 + 2x = 8
	
	h)
	-13x + 36 = -x2

	
	
	
	
	

	d)
	6x2 - 5x = -1
	
	i)
	8x2 – 25x = -3

	
	
	
	
	

	e)
	x2 – 7x + 10 = 0
	
	j)
	3x2 = -7x - 2

	
	
	
	
	





20.  Résous les équations suivantes en procédant par complétion du carré.

	a)
	2s2 + 3 = -7s
	c)
	t2 = 6t - 4
	e)
	y2 – 10y + 22 = 0

	
	

	
	

	
	


	b)
	x2 – 10x + 21 = 0
	d)
	6r2 + 7r = -1
	f)
	x2 + x – 1 = 0

	

	


	
	
	
	



21.  Trouve les racines des équations suivantes.

	a)
	(x + 4)2 = 16
	c)
	(y – 2)2 = 16
	e)
	


	
	

	
	

	
	


	b)
	(s – 9)2 – 81 = 0
	d)
	9 = (x + 2)2
	f)
	


	

	


	
	
	
	









22.  Une table de cuisine rectangulaire a un périmètre de 90 dm et une aire de 450 dm carrés. Quelles sont les dimensions de la longueur et de la largeur de cette table ?













23.  Le balcon rectangulaire de Martin mesure 2 mètres sur 3 mètres. Martin désire doubler la superficie de son balcon en augmentant la largeur et la longueur de celui-ci avec la même distance de chaque côté. Détermine la distance, en mètres, qu’il doit ajouter à chaque côté du balcon pour en doubler la superficie.













24.  Si on additionne le tiers du carré d’un nombre et le quart du carré de ce même nombre, on obtient 12. Trouve la valeur exacte de ce nombre.

25.L’aire d’un disque est représentée par l’expression  m2.

a)  Quel est le rayon de ce disque ?	 




b)  Quelle est la circonférence de ce cercle ? 	



26.  Effectue les opérations suivantes. Simplifie ensuite les réponses.


27.  Quelles valeurs de x annulent les polynômes suivants ?

	a)
	2x2 – 18








	
	 


	
	
	
	

	b)
	x2 + 3x – 4



	
	 


	
	
	
	

	c)
	x2 + 3x + 2









	
	 


	
	
	
	

	d)
	9x2 + 6x + 1








	
	 


	
	
	
	

	e)
	6x3 + 22x2 – 40x


	
	 


	
	
	
	

	f)
	
 + 1






	
	 





28.  Résous les équations suivantes.


a) x2 + 4x + 4 = 0	b) 3x2 – x –10 = 0









c) 	d) 2(6x2 + 7) = 7(3x2 – 5)







29.  Une boîte de conserve a un volume de () cm3.L’aire de sa base est de () cm2. Quel polynôme représente sa hauteur ?
[image: ]30.  Voici l’aire de trois triangles rectangles.
[image: ]
[image: ]






Trouve l’expression rationnelle simplifiée qui équivaut aux rapports suivants.

	a)
	

	
	b)
	


	
	
	







	
	


31.  Quelle expression algébrique représente le volume des solides suivants ?
[image: ]
a)  Un cône surmonté d’une demi-sphère
 





[image: ]
b) Un prisme droit à base carrée surmonté d'un cube :












32.  Quelle expression algébrique représente le périmètre de cette fenêtre ?
[image: ]



















33.  Cynthia a placé (2x3 + 3x2 + 2x + 4) bouteilles d’eau dans une glacière de forme cylindrique. Elle veut les distribuer à (x + 1) de ses coéquipières durant le tournoi de basketball.

Si elle distribue le même nombre de bouteilles à chaque joueuse de son équipe, combien de bouteilles restera-t-il dans la glacière ?











34. Un pot à jus contient (15x2  – 4x – 3) mL de limonade. Il permet de remplir à pleine capacité des verres opaques de (5x – 3) mL. On met (5x + 4) de ces verres sur un comptoir puis, au hasard, on remplit certains d’entre eux. Tu te présentes au comptoir et tu choisis un verre au hasard. Quelle expression algébrique permet d’exprimer la probabilité que tu choisisses un verre plein ? Tu sais que (x + 1) personnes se sont rendues au comptoir avant toi et qu’elles ont toutes été chanceuses, puisque leur verre choisi au hasard était plein.

35.  Mathieu désire installer un plancher de bois franc dans sa chambre à coucher de forme rectangulaire. La largeur et la longueur de la chambre sont exprimées par les binômes (x + 3) et (x + 4). Le plancher a une superficie de 20 m² . Par la suite, Mathieu doit installer une plinthe à la base des murs.

Quelle sera la longueur de la plinthe ?






















36. Au début de l’hiver, Carole décide d’installer un abri dans l’entrée principale de son immeuble. Cet abri est un prisme dont la base est carrée. Quelle expression algébrique représente le volume d’air dans cet abri ?



37.  Guillaume pose un cadre autour d’un miroir de forme carrée dont l’aire est de                      (25x2 + 50x + 25) cm2. Le cadre excède de 7 cm sur les côtés du miroir.

Quelle expression algébrique représente l’aire du cadre ?






























38.  En utilisant (x2 – 1) rouleaux de tapisserie, Jérôme peut couvrir 30 m2. Il a acheté                (7x2 + 3x – 4) rouleaux. Combien de mètres carrés peut-il couvrir ?


39.  Le volume d’un grand cube et d’un petit cube sont respectivement de (2x2  + 5x + 2) cm3  et de (2x2  – 4x) cm3. Si le rapport de ces volumes est de   , quelle est la somme des volumes de ces deux cubes ?

























40.  Chaque samedi, une restauratrice vend 70 repas de 12 $ chacun. Son fils prétend que sa mère peut augmenter son profit de 80 $ chaque samedi si elle augmente le prix de chaque repas. La restauratrice explique à son fils que chaque augmentation de 1 $ occasionne une diminution des ventes de 3 repas. Fixe le prix d’un repas afin que le revenu réalisé chaque samedi soit celui que souhaite le fils.

41.  Le carré de la somme de deux nombres pairs consécutifs est-il plus petit, égal ou plus grand que la somme des carrés des deux nombres ? Explique ta réponse à l’aide d’un raisonnement algébrique.




















42. Pour écrire son nom, Ursule trace un U à l’aide de trois bandes rectangulaires de même largeur. La superficie de ce U est de 700 mm2.
[image: ]Quelle est la largeur x de chaque bande utilisée par Ursule ?

[image: ]43.  Simon découpe un carré à chaque coin d’un carton de 6 dm sur 12 dm. Il plie ensuite les rabats pour former une boîte sans couvercle. Il s’aperçoit que l’aire de la base de cette boîte est égale à l’aire des quatre coins découpés. Détermine le périmètre de la base de cette boîte.

























44.  Durant des millénaires, la pyramide de Khéops a établi tous les records ; cette pyramide était la plus haute, la plus volumineuse et la plus massive des constructions humaines. Les côtés de sa base carrée mesurent environ 230 m, et sa hauteur est d’environ 140 m. Quelle expression algébrique représente le volume d’une pyramide dont les dimensions sont celles de la pyramide de Khéops augmentées de x m ?
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Pour les élèves CST 4e secondaire
Révision chapitre 1

1.  Représente graphiquement les trois fonctions définies par parties ci-dessous.



 pour -25  x –10 



         pour -10  x  0 


x            pour 0  x  10


10          pour 10  x  20

3x - 50   pour 20  x 
f(x) =

[image: ]
a)



















[image: ]b)
–8   pour –8 <  x  –4

–6   pour –4 < x  2

–2	pour 2 <x  4

4 pour 4 < x  10
g(x) =
















[image: ]

12	 pour x  –12


–2x -12 pour –12  x –6



	pour –6  x  0


–2x +9	pour 0  x  3


  3	pour 3 x  9


–2x + 21	pour 9  x 15

h(x) =


c)














2.  Soit la représentation graphique de la fonction ci-dessous.

[image: ]Détermine :f(x)


a)  le domaine et l’image de la fonction représentée ;
 	

b) l’intervalle sur lequel la fonction est à la fois positive et décroissante ;
 	2

2
x

c)  l’intervalle sur lequel la fonction est à la fois négative et croissante ;
 	

d) la règle de la fonction définie par parties.
 











3.  L’affiche ci-dessous indique le coût exigé pour un repas à l’érablière Le bois sucré.

	L’érablière
Le bois sucré

	Tarifs (taxes incluses)

	Enfants (moins de 4 ans)
	GRATUIT

	Enfants (4 à 12 ans)
	6$

	Jeunes (13 à 15 ans)
	8 $

	Adultes (16 ans et plus)
	16 $

	Âge d’or (55 ans et plus)
	Rabais de 2 $ 
sur présentation d’une pièce d’identité




a)  Quel type de fonction permet de modéliser cette situation ?
 	
b) Quels sont le domaine et l’image de cette fonction ?
 	

c) Construis le graphique qui représente cette fonction.
[image: ]






















4.  Tous les matins, Kyle promène son chien. Il met 25 minutes pour parcourir en courant les 5 premiers kilomètres et couvre le sixième kilomètre en 3 minutes. Puis il s’arrête au parc durant 15 minutes pour se reposer et permettre à son chien de s’amuser un peu. Représente graphiquement cette situation.
[image: ]



















5.  Voici un graphique traduisant le coût d’un forfait mensuel pour téléphone cellulaire.
	






[image: ]

	a)
	Présente, dans un tableau, à l’aide d’intervalles, les coûts possibles des différents forfaits.


	b) 
	Voici le nombre de minutes utilisé par Léa au cours des  4 derniers mois :

Février : 304 minutes
Mars : 168 minutes
Avril : 200 minutes 
Mai : 440 minutes

Combien lui a coûté son téléphone cellulaire pour ces 4 mois ?
 	
 	
 	
 	














  
























6.  Voici le graphique représentant les coûts d’un abonnement au centre de conditionnement physique En Forme selon le nombre de mois que dure l’abonnement.

[image: ]



(24, 460)


(12, 340)











a)  Donne la règle de cette fonction.








b) Quelle est l’ordonnée à l’origine de la fonction qui modélise cette situation ?


 	

c)  Quelle est la signification de cette valeur dans ce contexte ?

 	
 	
 	
 	

d) Afin de conserver sa clientèle, la direction du centre a décidé d’offrir un rabais de 5 $ par mois et de ne pas facturer les 100 $ de départ aux clients qui arrivent à la fin de leur abonnement d’un an et qui désirent continuer à utiliser les installations du centre. Quel sera le rabais maximal possible pour un nouvel abonnement d’une année ?



 	


	7.	Fais l’analyse complète des fonctions suivantes.
[image: 1-2#7a]  
		a)	[image: 1-2#7a]

	[image: 1-2#7a]	b)	[image: 1-2#7b]




8. 	Trace le graphique des fonctions définies par les règles suivantes.
		  
		a)	
	[image: ][image: 1-6#3a]
	b)
	[image: ][image: 1-6#3b]




9. 	Détermine la règle associée à chacune des représentations graphiques suivantes.
		  
	
	a)	[image: 1-8#5a]
	b)	[image: 1-8#5b]















10. 	Soit les représentations de quatre fonctions ci-dessous.
		  
	
	[image: 1 blanc]	[image: 1-8#1-1]
	[image: 3 blanc]	[image: 1-8#1-3]

	

	
[image: 2 blanc]	[image: 1-8#1-2]
	
[image: 4 blanc]	[image: 1-8#1-4]


	






Pour chacune de ces fonctions, détermine l’ordonnée à l’origine et l’abscisse à l’origine.


	
	Ordonnée à l’origine 
	Abscisse(s)  à l’origine

	1
	
	

	2
	
	

	3
	
	

	4
	
	



11. 	Au Québec, lors de l’achat d’une nouvelle propriété, on doit acquitter la taxe sur les droits de mutation immobilière. Cette taxe a été instaurée en 1976 à la suite de compressions budgétaires du gouvernement provincial. Son but est de fournir aux municipalités une source de revenus supplémentaires. 

		Pour déterminer le montant que les acheteurs doivent verser, on utilise la règle suivante,
où x représente le coût d’achat de la nouvelle propriété.
		[image: 1-8#13]
	

a)	Représente graphiquement cette situation.
[image: ]








b)	Quel est le montant des droits de mutation immobilière d’une maison de 220 000 $ ?
	
	


	c)	Quel est le montant des droits de mutation immobilière d’une maison de 350 000 $ ?
	
	


	d)	Quel est le prix de vente d’une maison dont les propriétaires ont payé 4 500 $ de droits de mutation immobilière ?
	
	


	e)	Quel est le prix de vente d’une maison dont les propriétaires ont payé 2 450 $ de droits de mutation immobilière ?
12. 	Mélissa étudie pour devenir enseignante. Afin de payer ses études, elle se déguise à l’occasion en clown pour animer des fêtes d’enfants. D’après les clauses de son contrat, elle est rémunérée en fonction du nombre de minutes d’animation qu’elle effectue par fête selon le tableau suivant.
		
		[image: 1-8#18]
	a)	Représente graphiquement cette situation.

[image: ]	








b)	Donne la règle permettant de calculer le salaire de Mélissa.
c)	Quel sera le salaire de Mélissa pour un contrat de 75 minutes 
d)	Combien a-t-elle effectué de minutes de surveillance si elle a reçu 123 $ pour son
dernier contrat ?

RÉPONSES
[image: 1-8#3a2][image: 1-8#3b2][image: 1-8#3c2]#1. a)						b) 						c)













#2.a) Domaine : [-12,10]	Image : [-12,16]    b) [image: 1-8#4b]   c) [image: 1-8#4c]
    
d)                     -3x/2 – 2   pour -12 ≤ x ≤ -4
           f(x)=       -4x – 12   pour -4 ≤ x ≤ 0
                          12x/5 – 12  pour 0 ≤ x ≤ 10
[image: 1-8#7c]

#3. a) [image: 1-8#7a]  b)   [image: 1-8#7b]
     c)           













[image: 1-8#8]#4.
[image: 1-8#10a]						 #5. a)                                                    b) 175$ .

                                                    







[image: 1-8#12a]                                                                              #6. a)


      b) 100  

                   c)    [image: 1-8#12c-1]
                      [image: 1-8#12c-2]
	     d)  160$
[image: 1-2#7b][image: 1-2#7a]#7. a) 							b)














#8.a)							b)

[image: 1-8#5b][image: 1-8#5a][image: 1-6#3a][image: 1-6#3b]

#9. a)
 b)

4x/3 + 26/3






#10. 


[image: 1-8#13a][image: 1-8#1]





#11. a)




















b) [image: 1-8#13b]	c) [image: 1-8#13c]	d) [image: 1-8#13d]	e) 263 333,33$

#12. a)

[image: 1-8#18a]















[image: ]
 b)

					c)  [image: 1-8#18c]	
                                                         d)  [image: 1-8#18d]




















DANSE
Titre de l’activité : Routine inspirée du Zumba
Consigne à l’élève
La discipline du Zumba est une méthode d’entraînement physique inspirée de différentes danses latino-américaines. Cette semaine, le travail proposé est le suivant :  
1) Danse la routine que je te suggère. Elle est accessible en cliquant sur le lien suivant : https://youtu.be/G7Ke18SHGpg 
2) Fais ensuite une recherche et inspire-toi des routines de Zumba sur Internet. Il y en a beaucoup!
3) Crée ta propre routine de style Zumba, filme-toi et envoie-moi ton travail! On pourra éventuellement apprendre les séquences de chaque élève en classe.
4) Tu peux évidemment profiter des circonstances et enseigner ta routine à ta famille!

Si tu as des questions, écris-moi! 
Catherine.lachance-paquin@csp.qc.ca 
	Information aux parents
À propos de l’activité
Si l’espace est insuffisant pour bouger dans la maison, profitez du beau temps pour danser à l’extérieur !
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Aire totale du cadeau : (216x* + 216x + 54) cm*
Nombre de rouleaux : 18x + 9
Myriam devra acheter (18x + 9) rouleaux pour emballer le cadeau.
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Le périmetre de la carte de souhaits peut étre représenté par le binome 10a + 12b.
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Les dimensions de la base sont (x + 3) cm et (x = 3) cm.
Le polyndme représentant le périmétre de la base est donc 4x cm.
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Les dimensions du rectangle sont de (10x + 7) unités sur (10x — 7) unités.
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= (2 2
partie ombrée — (X + 13x + 8) m

Aancien terrain - 2)(2;4,( Si x2 + 13X+ 8 %0
partie ombrée X"+ 13x+ 8

L'expression rationnelle irréductible est

x> + 4x

S22X _six*+ 13x+ 8 0.
x4+ 13x + 8
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x: largeur de la table

45 - x: longueur de la table

x(45 - x) = 450

X=30oux=15

Si la largeur de la table est 30, la longueur est 45 - 30 = 15.
Si la largeur de la table est 15, la longueur est 45 — 15 = 30.
Les dimensions de cette table sont 15 dm sur 30 dm.
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Superficie du balcon présentement: 6 m*.

Superficie souhaitée du balcon: 12 m?

Soit x, la longueur que Martin veut ajouter a chaque c6té de son balcon.

(x+2)(x+3) =12

X +5x+6=12

X*+5x-6=0

x-1)(x+6)=0

x=1oux="6

x = "6 est a rejeter

Il faut donc ajouter 1 métre de chaque c6té du balcon pour en doubler la superficie.
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Déja 900 éléves rejoints
Secondaire - Tous niveaux

Foréts en danger : pensez diversité! Trous noirs a décrypter

Volcan sous haute surveillance Contaminants dans I'air?

SOS goélands

coeurdessciences.ugam.ca
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V=%— 12tx* cm?®
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V=40x" - 36x°+ 6x+ 1 cm’
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Mesure d'un des cétés de la fenétre: (10x - 20) cm

Le périmétre de la fenétre est (40x — 80) cm = 40 (x — 20) cm.
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(2x* + x + 1) reste 3

Il restera trois bouteilles d’eau.
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2 — —
Nombre de verres remplis de limonade: % =3x+1

Nombre de verres pleins restant sur le comptoir: (3x + 1) - (x + 1) = 2x

Nombre de verres restant sur le comptoir: (5x + 4) - (x + 1) =4x + 3

Probabilité = nombre de verres pleins _  2x six 3 et si x = 3

nombre de verres =~ 4x + 3 a4 5
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(x+2)(x+3)=20

x* + 5x + 6 =20

X*+5x-14=0

x-2)x+7)=0

X=2o0oux="7

x = ~7 est a rejeter.

Si x vaut 2, la largeur de la chambre est de 4 m et la longueur, de 5 m.
Périmétre: 4 +5+4+5=18

Il faut donc 18 m de plinthes a la base des murs.
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On calcule I'expression algébrique qui représente la mesure du segment AE:
(23x +9)-(18x+4)=5x+5

On calcule I'expression algébrique qui représente la hauteur d'un des trapézes (segment BE)
en appliquant la relation de Pythagore dans le triangle ABE:

(13x + 13)? = (5x + 5)> = m BE?
144x® +288x + 144 = m BE?
(12x + 12)? = m BE2

12x + 12 = m BE

On évalue I'expression qui représente I'aire de la base du prisme:

. e =2Ay

ase du prisme trapéze

A _,.(B+bh
base du prisme 2

A = (B + b)h

base du prisme

A =(23x+9+ 18x + 4)(12x + 12)

A

base du prisme

= (41x + 13)(12x + 12)
= 492x* + 648x + 156

base du prisme

base du prisme

On calcule I'expression algébrique qui représente le volume du prisme:

V. =A -h
prisme base
_ 2
Vp".sme = (492x° + 648x + 156)(17x — 2)
V.. =8364x+10032x>+ 1356x - 312
prisme

Le polynéme (8 364x> + 10 032x> + 1 356x — 312) représente le nombre de métres cubes
d’air dans I'abri.
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Dimension du miroir: (5x + 5) cm sur (5x + 5) cm

Dimension du cadre (contour + miroir): (5x + 19) cm sur (5x + 19) cm

(25x* + 190x + 361) cm? - (25x” + 50x + 25) cm?

A ire =Acodre (contour + miroir) - A o=

= (140x + 336) cm?
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30(7x* +3x-4) _ 30(x+ 1)(7x - 4) _ 30(7x - 4) _:
-1 D1 (k-1 SXFE]

Simplifier I'expression
Jérome peut couvrir 30()(7’_‘ ;)4 m? avec ses rouleaux si x #+1.
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2x" +5x+2 _ 27
2x% - 4x 8

16x> + 40X + 16 = 54x*> - 108x
0=738x>-148x- 16
= (38x + 4)(x - 4)

2 —
x—lgoux 4

Si x = 2, le volume du grand cube et du petit cube sont respectivement de % cm’
160
et de %61 cm’.

Si x = 4, le volume du grand cube et le volume du petit cube sont respectivement de 54 cm®
et de 16 cm®.
700

Deux réponses sont possibles: la somme des volumes de ces deux cubes est de — 5 cm’® ou de 70 cm®.
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Le revenu actuel de la restauratrice: 70 - 12 = 840

Le revenu que souhaite le fils de la restauratrice: 840 + 80 = 920

Soit x, le nombre de dollars d’augmentation du prix de vente d'un repas chaque samedi.
Le nombre de repas vendus: 70 - 3x

Le prix de vente de chaque repas: 12 + x

Equation: (70 - 3x)(12 + x) = 920
840 + 34x - 3x* =920
0 = 3x* - 34x + 80
0=(3x-10)(x - 8)
X= ? oux==8

Une augmentation de 8 $ permettrait d’augmenter le profit de 80 $ chaque samedi. Une augmentation
approximative de 3,33 $ permettrait aussi d'augmenter le profit d’environ 80 $ chaque samedi.
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Le carré de la somme: (x + x + 2)* = (2x + 2)* =4x" + 8x + 4
La somme des carrés: x> + (x +2)2 =xX> +X> +4x + 4 =2x> + 4x + 4

Le carré de la somme est donc plus grand que la somme des carrés.
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Equation: x(6x + 3) + x(6x + 3) + x(3x + 3 - x — x) = 700
6x> +3x+6x>+3x+ x> +3x-700=0
13x* + 9x - 700 =0
(x - 7)(13x + 100) = 0

~100
x=17 X=—
: ou =
x= ]l—go est a rejeter.

La largeur de chaque bande est de 7 mm.
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La mesure d'un coté du carré: x
L'aire des quatre carrés: 4x*
Largeur de la base: 6 — 2x
Longueur de la base: 12 - 2x

Equation: (6 - 2x)(12 - 2x) = 4x*
4x% - 36x + 72 = 4x*

“36x+72=0
72 = 36x
2=X

Largeur de labase: 6 -2x=6-2-:2=2
Longueur de la base: 12 -2x=12-2-.-2=8
Périmeétre de labase:2 + 8 + 2 + 8 =20

Le périmétre de la base de cette boite est de 20 cm.
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La mesure d'un des cotés de la base: 230 + x

La mesure de la hauteur: 140 + x

Apgse - hauteur _ (230 + x)? . (140 + x) _ x* + 600x* + 117 300x + 7 406 000
3

Volume = = %
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NOM GROUPE DATE

[ wores DE LECTURE|

1 Remplissez le schéma.

DE LA PERIODE DUPLESSISTE AU DEBUT DE LA REVOLUTION TRANQUILLE

ENTRE 1944 ET 1960 ELECTIONS DE 1960 RESULTAT DES ELECTIONS
Parti au pouvoir: Caractéristiques de la Parti qui accéde au pouvoir:
Union nationale. population québécoise: Partilibéral.

-« 44%del lati
Hbaelapoputation Slogan du parti victorieux:

amoins de 18 ans. «C'est I'temps qu’ca change ».

Idées défendues:
- Attachement au passé.

Signification du slogan:

. « 75% de la population Promesse électorale de mettre en place
« Retouralaterre.

viten ville. des réformes pour moderniser le Québec.

- Traditions canadiennes-
Type d'Etat instauré deés 1960:

frangaises.
Etat-providence.
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2 Quel est le souhait de nombreux politiciens et citoyens en ce qui conceme la place de I'fglise au Québec en 19607
De nombreux politiciens et citoyens souhaitent la laicisation de I'Etat.

3 Remplissez le tableau.

Education

Santé

« Retard du Québec en matiére d’éducation.

« Au Québec, 57 % des gens ne disposent pas d'une

assurance privée pour couvrir les frais d’une hospitalisation.

. Création d’'une commission d’enquéte

« Loi surI'assurance-hospitalisation.

pour étudier I'organisation et le financement

du systéme d’enseignement.

- Loi des hépitaux.

« Création du ministére de I'Education.

- Création de comités de direction indépendants des

communautés religieuses.

Les deux réformes aménent la déconfessionnalisation des secteurs de I'éducation et de la santé.
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DE LA PERIODE DUPLESSISTE AU DEBUT DE LA REVOLUTION TRANQUILLE
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Parti au pouvoir: Caractéristiques de la Parti qui accéde au pouvoir:
Union nationale. population québécoise: Partilibéral.

-« 44%del lati
Hbaelapoputation Slogan du parti victorieux:

amoins de 18 ans. «C'est I'temps qu’ca change ».
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- Attachement au passé.

Signification du slogan:

. « 75% de la population Promesse électorale de mettre en place
« Retouralaterre.

viten ville. des réformes pour moderniser le Québec.

- Traditions canadiennes-
Type d'Etat instauré deés 1960:

frangaises.
Etat-providence.
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2 Quel est le souhait de nombreux politiciens et citoyens en ce qui conceme la place de I'fglise au Québec en 19607
De nombreux politiciens et citoyens souhaitent la laicisation de I'Etat.

3 Remplissez le tableau.

Education

Santé

« Retard du Québec en matiére d’éducation.

« Au Québec, 57 % des gens ne disposent pas d'une

assurance privée pour couvrir les frais d’une hospitalisation.

. Création d’'une commission d’enquéte

« Loi surI'assurance-hospitalisation.

pour étudier I'organisation et le financement

du systéme d’enseignement.

- Loi des hépitaux.

« Création du ministére de I'Education.

- Création de comités de direction indépendants des

communautés religieuses.

Les deux réformes aménent la déconfessionnalisation des secteurs de I'éducation et de la santé.
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2 Remplissez le tableau.

MESURES MISES EN (EUVRE PAR LE GOUVERNEMENT LIBERAL DE JEAN LESAGE

Economiques: Sociétés d'Etat: SGF, SIDBEC, SOQUEM, Caisse de dépot
- Création de sociétés d'Etat.

et placement du Québec.

* Nationalisation de f'électricité. « Action du gouvernement: L'Etat achéte des compagnies d'électricité

privées pour les confier a Hydro-Québec.

Politique:
« Réforme des institutions démocratiques.

. Actions du gouvernement: Mise sur pied de la commission Salvas,

adoption de normes pour l'octroi de contrats publics, abolition du

Conseil législatif.
Sociale: - But: Regrouper les programmes existants pour en accroitre
« Loisurl'aide sociale. l'accessibilité et faciliter la gestion des prestations d'aide sociale.
Daffirmation nationale : . But: Développer des liens sociaux et économiques avec la France.

- Envoid'une délégation du Québec en France.
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NOM GROUPE DATE

1 Pour quelle raison le premier ministre Jean Lesage déclenche-t-il des élections en 1962, alors qu'il a été élu seulement
deux ans auparavant ?

Parce qu'il veut obtenir I'appui de la population pour mener a bien son projet de nationalisation de I'électricité au Québec.
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3 Remplissez le schéma.

LA CAPACITE JURIDIQUE DE LA FEMME MARIEE DANS LES ANNEES 1960

UNE INJUSTICE SUR LE PLAN JURIDIQUE UNE REVENDICATION UNEACTION DU GOUVERNEMENT

. o FEMINISTE . A )
Les femmes mariées sont sous 'autorité Dépot d'un projet de loi.

La réforme du Code : ini
de leur mari. Elles ne peuvent pas exercer Par qui? Parlaministre

civil du Québec. Marie-Claire Kirkland.

un métier sans le consentement de leur

mari ni signer de documents légaux.

RESULTAT

En 1964: adoption de la Loi sur la capacité juridique de la femme mariée.
L’égalité des conjoints et la pleine capacité des femmes mariées a signer des documents légaux.

Droits acquis:

4 a) Nommez deux groupes politiques indépendantistes fondés au début des années 1960.
Le Rassemblement pour l'indépendance nationale (RIN) et le Front de libération du Québec (FLQ).

b) Sur quoi repose le nationalisme défendu par ces groupes ?
Sur l'identité territoriale québécoise.

<) Que remplace ce néonationalisme?
Un nationalisme basé sur les traditions, la religion et la vie rurale.
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Sociale: - But: Regrouper les programmes existants pour en accroitre
« Loisurl'aide sociale. l'accessibilité et faciliter la gestion des prestations d'aide sociale.
Daffirmation nationale : . But: Développer des liens sociaux et économiques avec la France.

- Envoid'une délégation du Québec en France.
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1 Pour quelle raison le premier ministre Jean Lesage déclenche-t-il des élections en 1962, alors qu'il a été élu seulement
deux ans auparavant ?

Parce qu'il veut obtenir I'appui de la population pour mener a bien son projet de nationalisation de I'électricité au Québec.
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3 Remplissez le schéma.

LA CAPACITE JURIDIQUE DE LA FEMME MARIEE DANS LES ANNEES 1960

UNE INJUSTICE SUR LE PLAN JURIDIQUE UNE REVENDICATION UNEACTION DU GOUVERNEMENT
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civil du Québec. Marie-Claire Kirkland.

un métier sans le consentement de leur

mari ni signer de documents légaux.

RESULTAT

En 1964: adoption de la Loi sur la capacité juridique de la femme mariée.
L’égalité des conjoints et la pleine capacité des femmes mariées a signer des documents légaux.

Droits acquis:

4 a) Nommez deux groupes politiques indépendantistes fondés au début des années 1960.
Le Rassemblement pour l'indépendance nationale (RIN) et le Front de libération du Québec (FLQ).

b) Sur quoi repose le nationalisme défendu par ces groupes ?
Sur l'identité territoriale québécoise.

<) Que remplace ce néonationalisme?
Un nationalisme basé sur les traditions, la religion et la vie rurale.
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1 Remplissez le schéma.

LES ELECTIONS DE 1966 AU QUEBEC

CONTEXTE ELECTORAL ELECTIONS DE 1966 OBJECTIFS DU PARTI VICTORIEUX

- Mouvement qui gagne - Parti qui acceéde au pouvoir: « Obtenir une plus grande
en popularité au Québec i i
pop Union nationale. autonomie pour le Québec.

dans les années 1960:
Mouvement - Atteindre |'égalité entre

- Premier ministre: francophones et anglophones.

indépendantiste.
Daniel Johnson
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2 Remplissez la fiche.

LA POURSUITE DE LA REFORME EN EDUCATION

De nouveaux établissements postsecondaires uniques au Québec: Les €€geps:

Un nouvel établissement universitaire fondé en 1968 et géré par ['Etat; L'Université du Québec.

Une mesure du gouvernement Johnson pour assurer le controle de I'Etat sur ces nouveaux établissements:
Augmentation du financement des établissements scolaires d’enseignement supérieur.

3 Indiquez trois facteurs qui contribuent a I'augmentation de I'urbanisation.

FACTEUR1 FACTEUR2 FACTEUR 3

L’augmentation L’arrivée a l'age adulte L’investissement massif de

du nombre d’emplois des bébé-boumeurs, qui IEtat dans le développement

AUGMENTATION

DE L'URBANISATION.

disponibles dans s’installent en ville et des infrastructures urbaines.

le secteur tertiaire. en banlieue, prés de

leur travail.
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4 Remplissez le schéma concernant la position du gouvernement fédéral sur les relations avec le Québec dans les années 1960.

. veut rapatrier la Constitution La création de la commission

canadienne au pays; Laurendeau-Dunton sur le bilinguisme

. est ouvert aux "evendications et le biculturalisme.

autonomistes des provinces;

. cherche & réduire les inégalités entre

les francophones et les anglophones.
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indépendantiste.
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2 Remplissez la fiche.

LA POURSUITE DE LA REFORME EN EDUCATION

De nouveaux établissements postsecondaires uniques au Québec: Les €€geps:

Un nouvel établissement universitaire fondé en 1968 et géré par ['Etat; L'Université du Québec.

Une mesure du gouvernement Johnson pour assurer le controle de I'Etat sur ces nouveaux établissements:
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4 Remplissez le schéma concernant la position du gouvernement fédéral sur les relations avec le Québec dans les années 1960.

. veut rapatrier la Constitution La création de la commission

canadienne au pays; Laurendeau-Dunton sur le bilinguisme

. est ouvert aux "evendications et le biculturalisme.

autonomistes des provinces;

. cherche & réduire les inégalités entre

les francophones et les anglophones.
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1 Remplissez la fiche.

4. Mettrefin a la ségrégation dans les lieux publics, car elle est

Une décision de la Cour supréme américaine en 195

contraire a la Constitution américaine.

Deux revendications des Américains d'origine africaine: La reconnaissance de leurs droits civiques et I'égalité de tous

les Américains.

Deux acteurs importants de la lutte pour les droits civiques: R0saParks et Martin Luther King Jr.

Deux moyens de contestation utilisés pour la défense des droits civiques: Exemples de réponses: Boycottages, sit-in,

marches, actes de désobéissance civile, émeutes.
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2 a) Nommez une guerre controversée qui implique des soldats américains.
La guerre du Viet Nam.

b) A quoi s'opposent des mouvements étudiants, en lien avec cette guerre?
Ala conscription.

3 Indiquez deux luttes sociales qui ont cours aux Etats-Unis dans les années 1960. Deux réponses parmi les suivantes.
« Les luttes pour: I'égalité entre les hommes et les femmes;; les droits des homosexuels; les droits des Autochtones;

I'abolition de la peine de mort; la liberté d’expression.
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4 Remplissez le tableau.

LES LUTTES SOCIALES EN FRANCE

Etudiants Dédlenchent le mouvement | Opposition a:
de contestation. « Universités trop traditionnelles.

« Peu de débouchés pour les diplomés.

Syndicats OU Ouvriers Appuient les manifestations | Opposition a:
ety participent. « Répression policiére choquante.

« Mauvaises conditions de travail.

- Rigidité du patronat.

Le président Charles de Gaulle. S'oppose aux manifestations. | Volonté de:
- Mettre fin a la crise sociale et politique.

0OU Le gouvernement frangais.
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1 Remplissez la fiche.

4. Mettrefin a la ségrégation dans les lieux publics, car elle est

Une décision de la Cour supréme américaine en 195

contraire a la Constitution américaine.

Deux revendications des Américains d'origine africaine: La reconnaissance de leurs droits civiques et I'égalité de tous

les Américains.

Deux acteurs importants de la lutte pour les droits civiques: R0saParks et Martin Luther King Jr.

Deux moyens de contestation utilisés pour la défense des droits civiques: Exemples de réponses: Boycottages, sit-in,

marches, actes de désobéissance civile, émeutes.
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2 a) Nommez une guerre controversée qui implique des soldats américains.
La guerre du Viet Nam.

b) A quoi s'opposent des mouvements étudiants, en lien avec cette guerre?
Ala conscription.

3 Indiquez deux luttes sociales qui ont cours aux Etats-Unis dans les années 1960. Deux réponses parmi les suivantes.
« Les luttes pour: I'égalité entre les hommes et les femmes;; les droits des homosexuels; les droits des Autochtones;

I'abolition de la peine de mort; la liberté d’expression.





